
 

ΘΕΜΑ 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ ΤΗΣ ΕΕ  

 

Το Ταμείο Αλληλεγγύης της Ε.Ε (ΤΑΕΕ) ως γνωστόν χρηματοδοτεί τις χώρες που υπέστησαν 
ζημιές από φυσικές καταστροφές.  

Το ΤΑΕΕ ,όπως προκύπτει από τον κανονισμό λειτουργίας του, συμπληρώνει τις δημόσιες 
ίδιες δαπάνες των χωρών για τη χρηματοδότηση επειγουσών ενεργειών έκτακτης 
ανάγκης. Σε αυτές περιλαμβάνονται: 

 η άμεση αποκατάσταση υποδομών, π.χ. στους τομείς της ενέργειας, των υδάτων, 
της υγείας και της εκπαίδευσης· 

 η προσωρινή στέγαση και το κόστος υπηρεσιών διάσωσης με σκοπό την κάλυψη 
των άμεσων αναγκών· 

 η διασφάλιση των υποδομών πρόληψης, όπως φράγματα· 

 μέτρα για την προστασίας της πολιτιστικής κληρονομιάς· 

 οι εργασίες καθαρισμού. 

 

Τη χώρα μας και ειδικότερα την Περιφέρεια Ιονίων συνέδραμε δύο φορές τα τελευταία 
χρόνια λόγω των σεισμών της Κεφαλονιάς του 2014 και της Λευκάδας του 2015. 

Α. Για μεν τους σεισμούς της Κεφαλονιάς εγκρίθηκε χρηματοδότηση 3.700.000€ τον 
Αύγουστο 2014. 

Β. Για δε τους σεισμούς της Λευκάδας εγκρίθηκε χρηματοδότηση 1.650.000€ τον Ιούνιο 
2016. 

Ήδη για την Κεφαλονιά η εγκριθείσα χρηματοδότηση κατευθύνεται σε έργα που βρίσκονται 
σε εξέλιξη η που πρόκειται να δημοπρατηθούν και έχουν ενταχθεί στο ΠΔΕ.  

Δηλαδή δεν ενισχύεται η συνολική χρηματοδότηση της πληγείσας περιοχής αλλά 
ελαφρύνεται το ΠΔΕ.  

Το ίδιο θα ισχύσει και για την Λευκάδα. Αυτό σημαίνει απώλεια πόρων για τις περιφερειακές 
μας ενότητες. 



Η κοινή γνώμη φυσικά πληροφορούμενη  τις ενισχύσεις του ΤΑΕΕ από διάφορα δελτία 
τύπου και δημοσιογραφικές ενημερώσεις το εκλαμβάνει ως περαιτέρω χρηματοδοτήσεις.  

Επειδή οι ανάγκες των σεισμοπαθών περιοχών είναι πολλαπλάσιες των ήδη εξαγγελθέντων 
χρηματοδοτήσεων και δεν υπάρχει η πολυτέλεια για εκπτώσεις και συμψηφισμούς.                

Το ΠΣ πρέπει να απαιτήσει: 

Την άμεση δέσμευση των συναρμόδιων υπουργείων Ανάπτυξης και Υποδομών για την 
ισόποση ενίσχυση των περιοχών μας με τα χρήματα που θα ελαφρυνθεί το ΠΔΕ με την 
χρηματοδότηση επιπλέον έργων που θα προταθούν άμεσα από το Περιφερειακό Συμβούλιο 
συνολικού ύψους 5.350.000€ επιμερισμένων στις ΠΕ όπως οι ενισχύσεις αλληλεγγύης.    

                                                                           ΓΙΩΡΓΟΣ ΤΣΙΛΙΜΙΔΟΣ 
                                                                                  ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ ΜΕΓΑΛΟY ΙΟΝΙΟY 

   

 

 

  

 

 

 


